

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://studservis.ru/gotovye-raboty/referat/164577>

Тип работы: Реферат

Предмет: История России

Содержание

Введение 3

Глава 1. Адам Олеарий – путешественник, дипломат, ученый 4

Глава 2. Содержание «Описания путешествия в Московию» 6

2.1. География и население России 6

2.2. Изложение событий русской истории конца XVI – начала XVII вв. 7

2.3. Государственный аппарат и судебная система 9

2.4. Служилые люди 10

2.5. Православная церковь 12

2.6. Быт и нравы русского народа 13

Заключение 15

Список использованной литературы 16

Введение

Изучение исторического прошлого России затруднено, в первую очередь тем, что сохранилось относительно немного достоверных источников. Именно поэтому для историков огромную ценность представляет каждый источник информации.

Книга А. Олеария «Описание путешествия в Московию» позволяет взглянуть на Россию глазами иностранца, увидеть те детали, которые для русского человека были бы чем-то привычным и обыденным. Большую ценность представляют и рисунки, сделанные автором по ходу повествования.

Целью данной работы является знакомство с историей России первой половины XVII в. через изучение записок Адама Олеария.

Для реализации поставленной цели необходимо решить следующие задачи:

- 1) познакомиться с биографией Адама Олеария;
- 2) проанализировать содержание записок автора, его особенности восприятия России;
- 3) сделать выводы.
- 4) рассмотреть производство поясов на современном этапе.

Для достижения цели и решения поставленных задач данной работе применяются разнообразные методы исследования, способствующие достижению поставленной цели такие, как наблюдение, анализ, сравнение, дедукция и др.

Глава 1. Адам Олеарий – путешественник, дипломат, ученый

Адам Олеарий, годы жизни 1599-1671, был известным немецким путешественником, географом, ориенталистом, историком, математиком и физиком. Его настоящая фамилия – Ольгшлегель, он латинизировал ее. А. Олеарий был конструктором и куратором создания с 1654 по 1664 гг. Готторпского глобуса [4].

Отец Олеария по роду деятельности был портным. Когда он умер практически сразу после рождения сына, семья будущего ученого осталась на пороге бедности, практически без средств к существованию.

Образование Адам получил в Лейпцигском университете. В 1627 г. защитил диссертацию магистра философии, далее стал ассессором философского факультета.

Бедствия Тридцатилетней войны 1618-1648 гг. заставили Олеария уехать из Лейпцига и отправиться на поиски покровительства у шлезвиг-голштинского герцога Фридриха III.

В 1633 г. герцогом Фридрихом III было направлено посольство к русскому царю Михаилу Федоровичу и персидскому шаху Сефи I. Целью данного посольства было заключение торговых соглашений с Персией и с Москвой (герцог был заинтересован в торговле шелком-сырцом). Секретарем и, основным образом,

переводчиком, знающим языки интересующих стран, в которые направлялось посольство был назначен Адам Олеарий [1].

В целом было два путешествия в Москву. Олеарий участвовал в обоих. Он очень заинтересовал русского царя Михаила Федоровича, предложившему немецкому ученому задержаться в Москве и стать придворным астрономом и землеведом; однако Адам отказался и 1 августа 1639 г. вместе с посольством возвратился в Голштинию. Путешествие стоило громадных издержек, но его цель не была реализована. Вернувшись из путешествий, Адам Олеарий селится в Готторпе, работает придворным библиотекарем и математиком. Умер в 1671 г.[1]

Главная заслуга немецкого ученого в том, что свое путешествие он описал очень подробно, день за днем. Его работа – это один из замечательнейших источников литературы XVII в., она позволяет изучать историю Российского государства того периода.

Для труда немецкого ученого, исключая необходимые научные сведения и знание русского и арабского языков, характерны наблюдательность, осторожность, критический такт. Да, конечно, в работе есть фактические ошибки, но ее ценность от этого не уменьшается. Его работа была переведена на несколько языков. Впервые полный русский перевод был сделан Н. Барсовым только в 1869-1870 гг. в «Чтениях Московского Общества Истории и Древностей Российских» с 3-го издания 1663 г.

Факт, известные из жизни Олеария, характеризуют его как человека твердого, правдивого, предприимчивого, хотя его творчеству характерны некоторая чувствительность и сентиментальность. А. Олеарий проявил себя в своей книге и как талантливый рисовальщик. Его тщательно выполненные в работе рисунки многое могут рассказать об особенностях Московии XVII в.

Глава 2. Содержание «Описания путешествия в Московию»

2.1. География и население России

Целая глава в книге А. Олеария посвящена особенностям географии России. «В великом княжестве состояние воздуха, погоды и земель, ввиду многих провинций, лежащих далеко друг от друга и в различных даже климатах, неодинаково. Что касается московской области и пограничных с нею, то здесь вообще воздух свежий и здоровый; как свидетельствуют все жители и как говорят и сами русские, здесь мало слышали об эпидемических заболеваниях или моровых поветриях, да и встречаются здесь зачастую весьма старые люди... В зимнее время вообще во всей России сильные холода, так что едва удастся уберечься от них. У них не редкость, что отмерзают носы, уши, руки и ноги...» [3], Автор видит обширную страну, большей частью покрытую кустарниками и лесами. Его поражает плодородность почв: «...страна, где она хоть немного обработана, чрезвычайно плодородна (исключая лишь немногие мили вокруг города Москвы, где почва песчаная), так что получается громадное изобилие хлеба и пастбищ» [3].

Список использованной литературы

1. Барсов П.П. Предисловие переводчика //Чтения в обществе истории и древностей российских. 1868. Кн.1.
2. Олеарий А. Описание путешествия в Московию и через Московию в Персию и обратно. – СПб., 1906.
3. Олеарий А. Описание путешествия в Московию. – Смоленск, 2003.
4. Россия XV-XVII вв. глазами иностранцев. – Л., 1986.
5. Тихомиров М.Н. Источниковедение истории СССР. Вып. 1. – М., 1962.

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://studservis.ru/gotovye-raboty/referat/164577>